



僑光

二一九期

總顧問 / 陳伯濤 董事長

發行人 / 余致力 校長

執行編輯 / 石櫻櫻 館長

秦慧馨 副館長

梅泰勒 老師

吳季達 主任

劉素玲 老師

黃秋萍 小姐

通訊處 / 407105台中市西屯區僑光路100號

網址 / www.ocu.edu.tw

電話 / 04-27016855

僑光校友總會

電話 / 04-27024050

/ 04-27016855轉1671

設計印刷 / 新生印務局

電話 / 05-5322107

發行日期 / 民國一一四年六月

發行數量 / 壹仟伍佰份





目錄

Contents

僑光60週年校慶

- 02 僑光60周年校慶運動會 董事長致詞
- 04 60週年校慶運動會
- 06 僑光科大迎上AI浪潮
打造AI數位行銷中心探索創新無限可能

校園聚焦

- 07 僑光科大行流系「航拍微電影創作應用」課程
完美結合科技與創意
- 08 僑光60 行銷中軟 社區共榮
- 09 從地方創生出發 僑光科大觀休成果展
- 10 僑光科大生活創意設計系揚名歐洲，勇奪克羅埃西亞國際發明展第一大獎！3金3特別獎大滿貫！
- 12 台北IIIC國際創新發明競賽 僑光科大勇奪6金、4銀、5銅殊榮 展現卓越實力
- 13 僑光科大籃球雙重榮耀
勇奪UBA亞軍暨人氣票選逆襲封王！
- 14 台中僑光科大UPS熱舞社 熱心公益舞出自信
- 15 僑光科大行銷與流通管理系王偉哲 勇奪 113 年全國大專撞球聯賽男子公開組九號球冠軍
- 16 創新AI服務視角！
僑光行流系江鎧欣獲國科會研究計畫核准
- 17 餐飲管理系技能競賽榮譽榜
- 18 僑光科大華語簡報比賽 外籍生展現多元文化與專業實力

產學鏈結

- 19 循環經濟與淨零碳排USR講座熱烈登場
僑光科大永續課程扎根青年教育行動力
- 20 2024年產學績優廠商頒獎典禮 董事長致詞
- 22 2024年產學績優廠商頒獎典禮 校長致詞
- 23 僑光科技大學攜手2025加拿大餐旅實習交流
拓展學生國際競爭力
- 24 僑光科大與華碩攜手打造全方位AI人才培育藍圖
- 25 2025年全國首場大學校園徵才博覽會 僑光科大登場
- 26 2025年第12屆校園徵才就業暨實習博覽會 董事長致詞
- 28 2025年第12屆校園徵才就業暨實習博覽會 校長致詞
- 29 僑光科大學生赴澳日海外實習
培養專業與跨文化競爭力
- 30 僑光行流系同學參與海外實習
開拓國際視野提升自我能力

校友動態

- 31 2025年校友新春團拜 董事長致詞
- 31 2025年新春校友團拜 校長致詞
- 32 2025年新春校友團拜 校友會理事長致詞
- 33 僑光60週年校慶 校友共敘話當年

僑光60週年校慶運動會 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

各位貴賓、老師及同學大家好：

今天是僑光60週年校慶運動會，大家齊聚在這裡競賽及表演，顯現出僑光師生的熱情，只能用「旺旺旺、讚讚讚」來形容各位的朝氣與活力！特別是校友回娘家的活動，總共有六屆的校友參與，最難得的是有第一屆已畢業55年的校友，他們對於創辦人的懷念讓我非常感動！他們這一次回校參與校慶的人數也非常踴躍，在僑光60週年的日子重新聚在一起，也是十分有意義。



人生最寶貴的就是身體健康，只要身體健康，其他事情都有能力與機會克服。在這裡我期許各位能夠藉由運動會的活動養成健康的習慣，也希望明年校慶的活動能和今年一樣精采！僑光60年來培育了將近十萬個人才，未來各位也是優秀僑光的人才。今日你以僑光為榮，未來僑光以你為榮。

最後再次感謝各位貴賓蒞校參與，也感謝老師與同學的籌劃與安排，預祝待會所有競賽都順利成功，祝福大家身體健康，謝謝大家！



Chairman's Speech at the 60th Anniversary Sports Day of OCU

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Dear guests, teachers, and students,

Welcome to OCU's 60th Anniversary Sports Day! Today, we come together to compete and perform, showcasing the passion and energy of our OCU community—truly vibrant and outstanding! A special highlight is the homecoming event, with alumni from six different graduating classes. Most touching is the participation of our very first graduates, who completed their studies 55 years ago. Their deep remembrance of our founder and their enthusiastic return make this gathering even more meaningful.

Good health is life's most valuable asset. With a strong body, we can overcome any challenge. I encourage everyone to develop healthy habits through this event and look forward to an equally exciting celebration next year! Over the past 60 years, OCU has nurtured nearly 100,000 talents. Today, you are proud of OCU, and in the future, OCU will be proud of you.

Finally, I sincerely thank our guests, teachers, and students for their efforts in organizing this event. I wish all participants success in their competitions and, most importantly, good health. Thank you!



60週年校慶運動會

Track & Field Day Event

拔河比賽

全校運動會中最受矚目的就是拔河比賽，在周圍人群的加油聲中，在「一、二、三、拉」的團隊默契中，每個隊伍的運動員無不施展最大力氣，奮力為團隊奪冠。



創意啦啦舞比賽

僑光校慶中最讓同學有參與感的就是創意啦啦舞比賽，啦啦舞一出場更是吸引全場的目光。每個科系的參加隊伍，在服裝、造型和編舞上都發揮最大創意和特色，更以團隊默契十足的精彩舞姿，展現校園的青春活動。



師生趣味競賽

全校運動會中最被期待的比賽項目就是師生趣味競賽，每位師生都用盡全力、展現默契的接力配合，發揮團隊精神，努力為隊伍贏取冠軍。



僑光科大迎上AI浪潮 探索創新無限可能

OCU Establishes AI Digital Marketing Center to Embrace the Era of Innovation

文轉載／2025-01-20 今日新聞 記者金武鳳

因應AI浪潮來襲，創校60週年的台中僑光科技大學成功轉型，從傳統技職教育邁向智慧創新教育新里程，在商管學院打造全新的AI行銷中心，並標榜「各科各系都能學AI」。校長余致力表示，僑光科技大學辦學不僅追求創新，更致力於用最新科技改變未來，培育更多具備實務能力與創新思維的商業人才。

僑光科大今日在AI數位行銷中心舉行發表會。校長余致力表示，僑光科大在2年前開設AI相關課程，由於學生抱怨傳統電腦速度太慢，有時會跑不動，學校持續斥資採購全新AI電腦。數位行銷中心的三大主題教室就有AI電腦教室，涵括直播等功能。其次是無人機展示室及數位行銷展示室。

余致力指出，無人機可用在各個領域上，包括數位行銷，政府已把無人機的考照列入國家正式考試，校方也會積極輔導學生考照。至於行銷展示室由於是270度，效果超強，學生作品可以在此播放，今天發表會上的學校簡介影片，就是透過AI生成技術把創校當年影像重新詮釋，並在展示室播放。

余致力表示，僑光是商業起家，商管學院學生不僅要學習傳統商業知識，更要跟上AI新浪潮趨勢來探索創新的無限可能。而打造AI數位行銷的嶄新學習平台，就是要讓學生從理論到實作，全方位掌握AI技術在商管領域的應用，進而培養學生AI數位行銷能力。

王冠閔院長表示，近期，僑光不僅在學術研究上表現傑出，學生在實習、競賽及就業等多方面嶄露頭角。在實習與就業表現亮眼，財金系畢業生林佩琪、黃有榛、黃薇紋、陳芝瑜、黃婉菁等五位同學，畢業前即獲富邦證券正式聘任，展現系所學生的高度實務能力。學生朱行寬榮獲中國信託銀行2025年CSR服務之星第一名殊榮，大四生賴佳儀則榮獲金融服務業教育公益基金教育獎助學金，充分彰顯僑光學子的專業素養與競爭力。至於競賽成果方面，更是賽事佳績連連，財金系學生在2023及2024全國大專院校未來之星全國大專保單健診暨保險規劃大賽中榮獲佳績，展現出



▲僑光科大迎上AI浪潮，重金打造AI數位行銷中心，其中包括無人機展示室。



▲僑光科大打造AI數位行銷中心，今天舉辦發表會，其中的電腦展示室兼具直播功能。

對金融創新的敏銳洞察。行銷系在2024年第2024新創盃全球大專校院暨高中職創意創新創業競賽，取得令人矚目的表現。

最後，考試與證照成果豐碩，學生積極參與專業考試，包括行銷系張鴻紳考取國立雲林科技大學財務金融研究所博士班、財法系蘇俊吉考取監管師管理人員資格，各系多位同學錄考取國立及私立碩士研究所，展現僑光學生的多元發展潛力。余致力校長表示，僑光科大商管學院將持續致力於培育具國際視野與專業技能的人才，並與業界緊密合作，創造更多學生實習與就業機會，為社會注入源源不絕的財金專業人才。透過師生的共同努力，在學術、競賽及實務應用上皆大放異彩，未來定將再創高峰。

僑光科大行銷系「航拍微電影創作應用」 課程完美結合科技與創意

*OCU's Aerial Microfilm Creation Course:
Perfect Blend of Technology and Creativity*

文轉載／2024-11-25 台灣電報

僑光科技大學行銷與流通管理系於11/21舉辦一場以「航拍微電影之創作應用」為主題的創新實務課程，特別邀請響生活影像主人張文維先生擔任業師指導學生。課程透過無人機技術的創意應用，結合品牌行銷策略，讓同學學習如何拍攝與製作具吸引力的航拍微電影，展現僑光科大在創新教學與實務培訓上的卓越成果。

課程內容聚焦於無人機航拍技術與微電影創作的結合，學生們學習如何從空中視角拍攝高質量畫面，並運用影像講述品牌故事。課程涵蓋空拍技術基礎、影片分鏡規劃、影像後製剪輯及將作品融入數位行銷策略。此外，課程設計了分組實作環節，讓學生以「品牌故事」為主題，完成具創意的航拍微電影，並在課堂上展示與討論，激發創意靈感。

此次特別邀請響生活影像主人張文維先生擔任業師，其擁有豐富的無人機航拍經驗和影像創作專業背景，並取得DJI Studio大型媒體拍攝專業培訓認證及澳洲國家無人機CASA RePL國際認證。在多項國際比賽中屢獲殊榮，包括中國國際無人機攝影賽第一名和南華



▲張文維業師專業指導學生製作具吸引力的航拍微電影

傳媒香港無人機創作大賽評審推薦獎等，並在苗栗、宜蘭等地完成多項創意航拍專案。張老師以其專業實務經驗，帶領學生探索創新視角的影像創作，並將科技應用於行銷實務。

參與課程的學生表示，這是一場充滿啟發的學習體驗。「課程不僅讓我們學會了如何操作無人機進行拍攝，還學會了如何運用影像講述品牌故事，使行銷企劃更具說服力與吸引力。」學生們完成的航拍微電影作品不僅成為學習成果的展示，也為未來參與行銷實務專案提供了寶貴的基礎與創意靈感。

僑光科大行銷與流通管理系致力於將新科技與行銷結合，以培養學生具備國際視野和實務能力。此次課程正是該系推動「創新科技應用於行銷創意」的重要一環。未來，該系將繼續深化與業界專家的合作，結合無人機應用、AI技術及數據行銷等前沿趨勢，為學生打造更多元的學習機會，培育具備實務經驗與創新能力的行銷專業人才。



▲僑光科大行銷系「航拍微電影創作應用」課程結合科技與創意，培育行銷專業人才。

僑光60行銷中軟 社區共榮

OCU 60: Marketing Taichung Software Park

文轉載／2024-10-07 中華日報 記者徐義雄

僑光科大執行經濟部一一三年「產業園區智慧科技增值創新跨域推動計畫」學研協助產業園區合作專案計畫，服務台中軟體園區與潭子科技產業園區，十月正逢僑光創校六十週年，六日於台中軟體園區，辦理『僑光六十台中軟體園區創意市集』，達成『行銷中軟、社區共榮、僑光發光』目標。

僑光科技大學董事長陳伯濤表示，僑光定位為實務教學及產業鏈結的應用型科技大學，重視教學設備投資及扎根培養學生技術能力，師生透過經濟部產業園區專案計畫，服務台中軟體園區廠商，落實「做中學，學中做」的技職教育精神。

校長余致力說，中軟產業園區為融合科技與人文，兼顧經濟發展與藝文休閒的特色園區，僑光結合產官學與在地社團力量，執行經濟部計畫，達成活絡園區目標。

中軟園區辦公室主任張茹娟指出，園區成立將近六年，雖環境優美，行銷仍有難度，辦理僑光六十中軟市集，有效提升中軟能見度。

活動有園區廠商兒樂家、樂美館、裕仁工業、8 C 咖啡、萬益食品、白象文化、易能創意等企業參加。僑光科大生活創意設計系、多媒體遊戲設計系、原住民族學生資源中心，行銷各種教師帶領學生所創作之文創產品及智慧小物，搭配古箏、大提琴、中提琴、管弦樂團等音樂欣賞。



▲「僑光六十」創意市集活動於台中軟體園區登場

從地方創生出發 僑光科大觀休成果展

Local Revitalization: OCU's Tourism and Leisure Achievements Exhibition

文轉載／2024-10-15 中華日報 記者徐義雄

教育部青年發展署主辦「一三大專校院推動職涯輔導補助計畫」，僑光科技大學觀光與休閒事業系十五日舉辦「僑！我從地方創生找到觀休職涯的光」創新類主題成果展。李麗雲實踐帶領學生團隊，跨越各地創生引導學生走上屬於他們的職涯光明之路。

獲獎同學如下：

創新類-影音作品得獎，第一名追尋夢想-羅郁晴。第二名遇見更好的自己-邱若華。第三名探索自我夢想之藍圖-陳妍融。佳作邱哲楷、吳芳好、吳柏陞。

創新類-圖文作品得獎，第一名巫悅萱，第二名曾羿淇，第三名彭鈺珊，佳作全相融、李宏達。

李麗雲老師說，雙鑽石理論是教學設計的核心框架，該理論強調透過雙重發散與聚焦的過程，學生從廣泛的探索中發現問題，透過分析聚焦，設計具體的解決方案並付諸實現。一顆鑽石強調「發現」與「定義」階段，同學透過深入的地方創生實踐，觀察並思考地方的交通發展需求及問題。

觀光系主任董孟修指出，學生團隊運用互補實境(AR)技術，設計一款智慧導覽系統，遊客能夠透過手機或平板資訊即時獲取購物的歷史與文化，提升旅遊體驗。結合食農教育的深度旅遊行程，幫助當地農業推廣特色產品，增加經濟效益。

僑光科大董事長陳伯濤強調，僑光展現在職涯輔導與專業實務結合的創新成果，體現學校對於跨領域學習與實務導向教學的重視。幫助學生拓展職業視野，推動更多年輕人在觀光休閒產業中找到屬於自己職業之路。



▲僑光科大觀光系主任董孟修(左五)頒獎給得獎同學。(記者徐義雄攝)

僑光科大生活創意設計系揚名歐洲， 勇奪克羅埃西亞國際發明展第一大獎！ 3金3特別獎大滿貫！

OCU's Innovative Living Design Department Shines in Europe, Wins Top Prize at Croatian International Invention Exhibition! 3 Golds and 3 Special Awards!

文轉載／2024-10-29 台灣產經新聞網

2024年克羅埃西亞國際發明展暨發明競賽於10月16日至18日在扎格瑞布盛大舉行，來自21個國家、511件發明作品同場角逐。僑光科技大學生活創意設計系在系主任李世珍老師的帶領下，由師生6人組成的研發團隊共同努力下，參賽的三件作品全數獲獎，勇奪3金、3特別獎，並獲1件大會第一獎，得獎率100%，成績可謂相當亮眼。主任李世珍表示，這是該

系團隊繼去年在2023年克羅埃西亞國際發明展奪得2金1銀、3項特別獎以及大會最高榮譽第一名後，再度嶄露頭角，取得令人驕傲的佳績。值得一提的是參賽過程中，參賽同學們展現了極強的企圖心，無論是從初期的概念討論，到日以繼夜的準備參賽作品的模型製作、英語影片錄製到參賽現場全程以英文與來自各國的評審委員及參觀群眾進行展品說明中，皆展現出其創設系學生團隊合作能力與英語表達能力，並獲得現場國際評審團的高度肯定。



▲獲獎同學在歐洲頒獎會場留下永恒回憶



▲僑光科大參賽團隊與主辦單位會長(右2右3)合影。

此次參賽的作品中，由生活創意設計系李世珍、王翠蘭老師指導參賽學生汪宜樺、高典樂、王柏昇等同學以「具綠美化功能之魚菜共生系統裝置—巧拼盆栽」作品，榮獲金牌獎，同時該作品也獲得克羅埃西亞大會第一獎RUNNER。研發團隊所設計的為一具綠美化功能的魚菜共生系統，設計的巧拼盆栽可進行垂直堆疊，結合梯田與同心圓的概念，無需額外框架即可建造垂直農場。盆體設有溢流口，保水功能顯著，能有效減少蔬菜因缺水而枯死的風險，底部更設計了瀑布出水口防堵塞系統，模組化設計使得系統維護與更換更加方便，展示了魚菜共生系統在都市環境中的應用潛力。

趙子芳老師指導參賽學生蔡書瑜、鍾慧琳、張莉雅、巫珮瑄等同學以「**舒適月客衛生棉**」作品，榮獲金牌、羅馬尼亞國家光電開發研究院特別獎、羅馬尼亞錫比烏大學特別獎。該產品是一款運用了創新石墨烯黑科技的衛生棉，採用多層設計，表層使用抗菌石墨烯，內層包含舒棉層、吸收層以及單向奈米透氣層。吸收層採用伊那寒天粉及糯米紙製成，具有快速吸收、降溫和防側漏的功能，產品整體採用天然材料製造，能自然分解，有助於降低碳排放，展現了產品的環保與實用性。



▲得獎作品：具綠美化功能之魚菜共生系統裝置一巧拼盆栽



▲得獎作品：舒適月客衛生棉

楊雅淳、王翠蘭老師指導參賽學生劉于群、鄭芸欣、胡詠晴以「**可任意調整後跟高度鞋體**」作品，榮獲金牌、大會POSEENA NACRADA特別獎。這項作品主要是針對經常穿著高跟鞋的女性設計，具備可調節後跟高度的創新結構，可有效減少長時間穿著高跟鞋帶來的足部及腿部疼痛。使用者只需透過鞋跟上的旋轉調節鈕即可自由調整高度。此結構設計現階段為概念設計，面對眾多氣候議題、環境問題和能源危機，未來將在設計過程中，考慮到對社會和環境的影響性，使用可回收材料與模組化結構，達到減少材料浪費與降低製造成本的目標。



▲得獎作品：可任意調整後路高度鞋體

僑光科技大學董事長陳伯濤博士與校長余致力博士，對於創設系參賽同學充分發揮專業課程紮實的實作訓練過程所獲取之專業知識與技能，完成參賽作品並獲得佳績給予高度評價。陳董事長強調，這種參與大型國際發明競賽實戰的寶貴經驗模式，不僅增進學生的英語表達能力與擴展國際視野，更讓學生將創意與專業知識轉化為具體的創新產品與解決方案，充分展現僑光科大堅強的創新研發實力。校長余致力博士也進一步指出，僑光科技大學致力於培育具備創新思維與實作能力的學生，此次榮耀再度證明學校的教學成果與學生在國際舞台上的優異表現。未來學校將繼續支持學生參與國際競賽，讓更多學生有機會在全球平台上發光發熱，為台灣爭光。



頒獎典禮
 Award Ceremony


台北IIIC國際創新發明競賽 僑光科大勇奪 6金、4銀、5銅殊榮 展現卓越實力

*OCU Excels at Taipei IIIC International Innovation Invention Competition:
Wins 6 Golds, 4 Silvers, and 5 Bronzes*

文轉載／2024-11-28 經濟日報 記者楊聰橋

2024年第十五屆台北IIIC國際創新發明競賽頒獎典禮，11月21日在台北茹曦酒店隆重舉行。本屆賽事由中華創新發明學會與俄羅斯阿基米德國際發明協會聯合主辦，吸引來自日本、中國、新加坡、泰國、美國等12個國家的參賽者，共計超過447件作品同場競技，競爭異常激烈。僑光科技大學機械與電腦輔助工程系與電腦輔助工業設計系組成的研發團隊，在王以莊主任及林昱呈主任的跨系合作指導下，勇奪6金、4銀、5銅的全勝佳績，完美展現團隊實力、技術專業與創新能力。

僑光科大董事長陳伯濤表示，僑光研發團隊10月中剛在2024年第十八屆波蘭國際發明展中獲得2金、2銀及四項特別大獎後，僅隔一個月又在IIIC國際創新發明競賽再創佳績，充分展現學校在創新研發領域的實力與競爭力。他指出，學校一向重視創新發明與產學合作，透過有效整合資源，促進成果轉化，並鼓勵師生積極參與國際競賽，為學校爭取更多榮譽。陳伯濤及余致力校長高度肯定師生的努力與專業表現，認為此次榮譽不僅證明學校在專業領域的卓越表現，更彰顯了師生的創新能力。他期許大家繼續保持創新熱情，深化研究與教學成果，勇於挑戰自我，在學術與專業應用方面持續突破。未來，僑光科技大學將全力支持師生創新發展，推動學術與產業的緊密連結，爭取

在國際舞台上再創佳績，為社會帶來更多貢獻。

此次參賽的金牌作品中，黃謹華、林育材兩位老師指導的學生團隊黃莉馨、賴彥瑾、張意昀、張智崑，以參賽作品「環保瓶轉換機」榮獲金牌。該作品主要以循環再利用的構想出發，將廢棄的寶特瓶置於機器內進行切割加熱抽絲，製成飲料袋或便利袋，以達到永續循環利用的目標。

另鄭淳詩與王孝裕老師指導學生黃清楓、楊嘉祐、龔宏恩的參賽作品「智能寵物照護助手」，以穩定氣流技術為核心，設計出貓咪烘乾設備，均勻分配風量，減少焦慮並縮短乾燥時間。設備內建攝影機與重量感測器，可實時監測寵物健康與安全，成功摘得金牌。

此外，由鄭淳詩老師指導學生黃詩涵、許重洙、洪宜孺三位同學，推出結合虛擬現實技術的「AR居家復健小助手」，榮獲金牌。作品以擬真的貓咪角色引導患者完成康復練習，提供即時反饋與分步指導，讓康復過程更具趣味性與個性化。

其他如蔡源成、王以莊老師研發團隊的「自動跟隨行動輔具」、林昱呈、蔡源成老師研發團隊的「降低上肢固定搬運姿勢時肌肉骨骼傷害的輔具」及鄭淳詩老師團隊的「室內行為意圖預測鷹眼」皆在此次發明展中獲得金牌。

僑光科大籃球雙重榮耀 勇奪UBA亞軍暨人氣票選逆襲封王！

OCU Basketball Team Achieves Dual Honors: UBA Runner-Up and Winner of Fan Popularity Award

文轉載／2025-04-07 民生好報 記者楊品儒

1 13學年富邦人壽UBA大專籃球聯賽，僑光科技大學籃球校隊於全國賽事中展現驚人實力，可稱為籃壇未來的璀璨明星。一般男生組不僅榮獲全國亞軍，公開二級男生組也奪得全國季軍，而一般女生組則獲得全國第五名的佳績。這一系列的成就不僅為校隊贏得榮譽，也在全校師生間激起了無比的驕傲與熱情。

大專籃球聯賽(University Basketball Association, 簡稱：UBA)，為台灣大專院校學生籃球競技規模與影響力最高的殿堂，富邦人壽自105學年冠名贊助至今。本屆活動共吸引來自全國94所大學的頂尖球隊參賽。此項賽事不僅是各校球員展現球技與團隊合作的舞台，更是各校之間競爭榮耀的重要平台。UBA聯賽的賽程緊湊而激烈，從預賽開始，各校隊伍展開激烈角逐，力求在每一場比賽中脫穎而出。

僑光科大一般男生組在教練陳嘉康的帶領下，經歷連勝10場的輝煌戰績，最終在小巨蛋的冠軍爭奪戰中奪得全國亞軍。這支隊伍不僅在賽場上表現出色，更在2025 UBA網路人氣球隊票選中，以壓倒性的支持獲得第一名，並贏得一萬五千元MOMO幣的獎金。公開二級男生組，則在陳盈吉教練的指導下，以14勝1敗的成績勇奪全國季軍，並將於114學年度重返公開一級，期待再創佳績。一般女生組則在教練廖誼印的帶領下，以8勝1敗的成績獲得全國

第五名，展現出強大的競爭力。

然而，本次籃球賽事的亮點不僅止於賽場上的成績。在全國大專人氣球隊票選過程的逆轉勝利更為精彩，憑藉著全校師生、校友及親友的支持，從最初的第九名一路追趕以超過十萬票超高票數，勇奪全國TOPI人氣球隊的殊榮。

這場人氣票選的成功，充分展現出僑光科大全體成員的凝聚力與向心力。活動初期，僑光科大籃球隊票數雖然一度落後，但在蔡源成學務長號召全校師生的共同努力下，迅速集結力量，並透過縝密的規劃與執行，成功逆轉局勢。在票選的中後期，與東吳、政大、中興等校展開激烈的競爭，最終以 never give up 的精神，成功奪得全國人氣榜首。

僑光科大校長余致力表示，每一票的背後，都是對僑光科大的支持與認同，這不僅是對過去努力的肯定，更是對未來的期許。僑光將持續以「明、誠、立、信」的校訓，引領校務團隊追求卓越，深化為每位校友引以為榮的優質學校。

此次的雙重成就不僅是籃球校隊的勝利，更是全校上下共同努力的結晶。展望未來，僑光科大將在德智體群美等各個領域持續優化，為全體師生與校友帶來更多驕傲與榮耀。籃球隊的成功故事也將是激勵更多學子在各自領域奮力去拼搏，在未來創造屬於自己的輝煌篇章。



▲僑光科大榮獲本屆富邦UBA一般女生組全國第五名，一般男生組榮獲全國亞軍，公開二級男生組全國季軍。(圖/學校提供)

目前總投票數 7412849 票

人氣戰況

查詢人氣排行榜

TOP 1 人氣球隊



僑光科大

票數 / 101637

TOP 2 人氣球隊



東吳大學

票數 / 92804

TOP 3 人氣球隊



政治大學

票數 / 38915

▲僑光科大以逆轉勝獲得2025 UBA人氣球隊票選第一名

台中僑光科大UPS熱舞社 熱心公益舞出自信

*OCU's UPS Dance Club in Taichung:
Enthusiastic Public Service and Confident Performance*

文轉載／2024-11-28 今日新聞 記者金武鳳

台中僑光科大UPS熱舞社，社員十餘人各個身懷精湛舞技，在校際間盛名遠播，常吸引他校學生慕名前來切磋舞藝，是僑光最夯的社團之一，2年間社員從5人增加至20多人，成長快速。特別的是，社團指導老師歐昱廷，為了讓學生提早與社會接軌，常帶領學生參加各類公益活動，今天受邀至3461地區國際扶輪社17社聯合例會展演，精彩演出博得滿堂喝采。

僑光科大熱舞社10餘名社員，今天應邀在清水區福宴樓餐廳公益演出，他們在舞台上，隨著動感音樂展現活力奔放舞姿，舞台下有不少人也擺動身體，隨之起舞，全場HIGH翻，數百人感受著公益舞蹈的歡樂魅力。

「做公益會讓人感到無比快樂」社長顏嘉吟說，上課之外，花最多時間就是在社團，只要有公益活動，就會不辭辛勞召集同學們一起排練，也透過公益表演機會，了解社會上仍有很多人需要幫忙。顏嘉吟還表示，練舞可以鍛鍊肺活量跟身體協調度，站在舞台上表演，無形中會讓人更加有自信心，對未來工作面試或考試都有莫大幫助。

「社團是社會的縮影，也是幫助學生提早踏入社會的最佳模式，若能讓學生多一分自信，這是老師應盡的責任」僑光科大總務長歐昱廷感性的表示，接著還規劃到社區大學或弱勢機構進行公益表演，讓學生體驗社會不同面向。

僑光科大熱舞社每年舉辦社團招生說明會，每學期會聘請不同舞風老師授課，不管是Hiphop、Popping、Locking、Jazz或Kpop等舞蹈，平常透過音樂律動的練習，可增加學生談吐自信訓練，也可宣洩體力。重要的是，代表學校參與公益時，可以奉獻一份關懷力量。僑光社員快速成長，2年內從5人激增至20多人，是僑光科大校內最夯的社團之一。



▲僑光科大熱舞社應邀至3461地區國際扶輪社17社聯合例會展演，精彩演出博得滿堂喝采。



▲台中僑光科大UPS熱舞社學生，舞技精湛，擅長各類舞風，常應邀參加公益演出。



▲僑光熱舞社是最夯的社團之一，2年間社員從5人增加至20多人，成長快速。
(圖／僑光熱舞社提供)

僑光科大行銷與流通管理系王偉哲 勇奪113年全國大專撞球聯賽 男子公開組九號球冠軍

OCU's Wang Weizhe Wins 2024 National College Billiards League Men's Open Nine-Ball Championship

文轉載／2024-11-27 報新聞 記者楊清瑜

僑光科技大學行銷與流通管理系一年級學生王偉哲，於113年全國大專校院撞球聯賽公開賽男子組九號球項目中，展現超凡球技，以全勝之姿奪得冠軍！本次比賽於11月18日至22日在桃園市龜山區九號颱風撞球休閒館舉行，共吸引29位全國各大專院校的頂尖選手參賽，競爭激烈。

本屆比賽採用雙敗淘汰賽制，選拔出16強後進入單敗淘汰制，賽程不進行加賽。雙敗階段比賽局數為搶7局，單敗階段恢復為搶8局，對參賽選手的心理素質和臨場反應提出了更高的要求。王偉哲憑藉穩定的表現與過人的技巧，在雙敗階段成功晉級16強；進入單敗階段後，他以冷靜的心態和精準的控球技術，一路過關斬將，最終捧回冠軍獎杯。

王偉哲同學畢業於臺北市立復興高中，在學期間即嶄露頭角，於113年全國中等學校撞球聯賽中勇奪九號球男子組冠軍及團體組亞軍。今年以運動績優生資格錄取僑光科技大學行銷與流通管理系，成為該系錄取的五名正取生之一，其表現相當優異。

今年首次參加大專撞球聯賽公開組比賽，王偉哲秉持著「初生之犢不畏虎」的精神，面對更高水準的對手毫不畏懼。比賽過程中，他甚至成功擊敗112年全國中等學校撞球聯賽九號球團體與個人雙料冠軍，完成「甜蜜復仇」，將今年的「高中聯賽球王」成功推向大專賽事的巔峰。

對於這次奪冠，王偉哲表示：「很高興能在第一次大專賽事中取得好成績，這得益於高中時期扎實訓練以及教練和學校支持，未來希望繼續精進技術，挑戰更高級別賽事！」

僑光科技大學撞球社指導老師詹岱倫副教授也表達了對王偉哲的肯定：「王偉哲同學在比賽中展現了他過人的天賦和努力，能夠從高中聯賽成功跨越到大專賽事並奪冠，實屬不易。他的成功也為校內其他學生樹立了榜樣，期待他未來能有更多精彩表現。」

僑光科技大學行銷與流通管理系李國良主任對此高度讚揚：「王偉哲同學能在激烈的賽事中脫穎而出，是他努力不懈的最佳見證，也體現了本校對運動績優生多元發展的重視。未來我們將持續支持學生在學術及體育上的全方位發展，培育更多像王偉哲這樣的卓越人才。」

此次佳績不僅是王偉哲個人努力的成果，也為僑光科大增添了光彩，展現學校在學生全面發展上的卓越表現！



▲僑光科大行銷與流通管理系王偉哲初生之犢不畏虎，勇奪聯賽冠軍！

創新AI服務視角！僑光行流系 江鎧欣獲國科會研究計畫核准

*Innovative AI Service Perspective! OCU's Jiang Kaixin
Approved for National Science Council Research Project*

文轉載／2024-11-25 台灣電報 記者紀威甫

僑光科技大學行銷與流通管理系江鎧欣同學，憑藉其研究計畫「消費者對AI人工智慧技術在自動化服務中的使用意願與服務品質滿意度探討」，成功獲得國科會大專學生研究計畫核准並進行研究，努力值得肯定。此計畫旨在探討AI自動化服務在服務品質上的滿意度及對消費者的影響，並深入了解消費者對此類服務的接受意願和實際使用體驗，屬於創新AI服務研究的一環。

隨著AI技術的快速發展，自動化服務逐漸滲透日常生活，從智能客服到無接觸式機器人服務等皆深受消費者關注。江鎧欣的研究計畫正是針對此一現象，結合服務品質理論進行探討，預期研究成果將為企業提供具體建議，幫助其提升自動化服務的品質，進而增強消費者的滿意度與使用意願。

指導教授謝素琴老師表示，江鎧欣同學的研究計畫不僅符合當前社會對AI技術應用的需求，也展現出高度的實務價值。謝教授指出：「該計畫有助於提升科技應用的服務體驗，並促進企業在AI服務上的競爭力。鎧欣同學在問卷設計和資料蒐集過程中展現出嚴謹態度，並深入掌握PZB模型的相關理論，研究成果相當值得期待。」

對於此次獲得國科會計畫的機會，江鎧欣同學表示：「這是一次寶貴的學習與成長經歷，讓我得以深入探討AI應用領域。從設計問卷、蒐集數據到分析結果的過程中，我學到了如何



▲僑光行流系江鎧欣獲國科會研究計畫核准

透過量化研究探究消費者的需求與體驗。儘管過程中遇到不少挑戰，但在指導教授的幫助下，我逐步掌握了研究技巧，希望研究成果能為企業帶來實際助益。」

該計畫於2024年6月獲得國科會核准，執行期自2024年7月至2025年2月。研究過程中將進行多次問卷調查與數據分析，全面探索AI技術對消費者使用體驗的實際影響。未來，研究結果將成為業界提升服務品質的重要參考。



餐飲管理系技能競賽榮譽榜

OCU Students Excel in National Skills Competitions



第55屆全國技能競賽中區分區~中餐烹飪
第三名：黃芷芸、佳作：陳致諤、賈楷肇
指導老師：李阿祿



第55屆全國技能競賽中區分區~餐飲服務
第五名：楊佩容
指導老師：劉金英



第55屆全國技能競賽中區分區~麵包製作
第二名：江怡旻、第三名：張傳欽
指導老師：涂政邦



2024「育秀盃」烘焙競賽
獲獎學生：張傳欽
指導老師：涂政邦



2024 IFBA 國際交流暨餐飲大賽~傳統調酒組
金牌：余承駿、銅牌：許純瑜
指導老師：劉興倫
「手沖咖啡競賽組」金牌：楊佩容
「咖啡立體雕花創意組」銅牌：羅宥婕
指導老師：林宏茂



第九屆「玉山竹葉青盃」咖啡雕花創意競賽
銅牌：曾幸慧
指導老師：林宏茂



2024 TIC 台北國際廚藝賽-
「糖霜餅乾與蛋糕裝飾」
銀牌：張傳欽
指導老師：涂政邦



2024 第19屆聖誕節蛋糕技藝競賽
最佳創意獎：張傳欽
指導老師：涂政邦



2024 第11屆蓬萊盃全國調酒暨托盤咖啡大賽
獲獎學生：許純瑜
指導老師：劉興倫老師



2024 第四屆全國銀髮養生廚藝大賽
「主菜海鮮類」
金牌：賈楷肇 指導老師：李阿祿
銅牌：陶葦綸 指導老師：林森湖
主菜「家禽(畜)類」
銀牌：陳致諤 指導老師：李阿祿
「西式點心競賽組」指導老師：涂政邦
「盤飾甜點展示」銀牌：江怡旻
「精緻甜麵包展示」銅牌：蕭耀均
「伴手禮盒展示」金牌：張傳欽



2024 AFA 韓國世界廚藝大賽
European Style Bread
金牌：洪裝綾 指導老師：涂政邦
Cartoon Cookies 金牌：涂政邦老師

僑光科大華語簡報比賽 外籍生展現多元文化與專業實力

OCU's Chinese Presentation Competition: International Students Showcase Multicultural and Professional Skills

文轉載／2024-12-02 民生好報 記者陳崇祥

為提升外籍學生華語能力與專業簡報技巧，僑光科技大學於近期舉行了113學年度「華語簡報比賽」，由資訊科技系主辦，國際與兩岸事務處協辦，吸引外籍學生踴躍參與，最終有20名同學脫穎而出進入決賽。比賽期間，來自菲律賓的外籍學生以華語生動分享了他們在僑光學習的生活點滴，包括台中夜市的美食文化與校園內的多元學習資源。參賽同學展現了資訊科技系專業簡報的高水準，從內容架構到視覺設計都令評審印象深刻，評審老師們紛紛表示，本次比賽不僅突顯了華語教學的成效，也成功將語言學習與專業技能結合，開創了新的教學模式。

資訊科技系劉柏伸主任表示：「看到同學們在決賽中的表現，可以感受到他們在備賽過程中的壓力與付出。參賽學生的努力得到評審老師的肯定，這不僅是他們的榮耀，也是學校的驕傲。我們期望所有學生能夠持續精進華語能力，為未來的學術與職場發展打下堅實基礎。」國際與兩岸事務處處長陳冠宏表示：

「本次華語簡報比賽旨在透過競賽激發學生學習華語的熱情，同時培養其表達能力與跨文化交流能力。來自不同國家的學生以華語分享個人經歷與文化觀點，不僅促進了彼此的文化理解，也為提升學生的國際競爭力鋪路。」

比賽特別設計了融合專業與語言的表現形式，讓學生在準備過程中深刻體會到華語作為工具的重要性，不僅能用來傳達想法，更能彰顯個人專業素養，打造具有實際應用價值的語言能力。此外，活動提供了一個友善又多元的舞台，讓學生在學習語言之餘，也能展現各自的文化背景與專長，實現語言學習、專業發展與文化互動的三贏局面。

僑光科技大學將持續推動結合專業課程與語言教學的創新模式，創造更多元的學習環境，不僅提升外籍學生的華語能力，也強化其跨文化溝通與國際視野，協助他們在全球化的時代中脫穎而出，成為具備國際競爭力的優秀人才。



▲僑光科大華語簡報比賽外籍生展現專業實力(圖/僑光國際處提供)。

循環經濟與淨零碳排USR講座熱烈登場 僑光科大永續課程扎根青年教育行動力

Circular Economy and Net-Zero Emissions USR Lecture Series Kicks Off – OCU Empowers Youth through Sustainability Education Initiatives

文轉載／2025-04-21 經濟日報 記者黃奇鐘

為響應全球永續發展與2050淨零碳排目標，僑光科大USR實踐計畫「台中心·綠生活－四季永續新視界」舉辦「循環經濟與淨零碳排重要趨勢」專題講座，邀請大甲幼獅產業園區服務中心主任黃紫瑜擔任主講，並由環安中心主任蔣博欽主持教學引導，透過產官學協力，協助學生建構永續素養與實務應用力。

黃紫瑜表示，循環經濟強調「設計再生、資源再利用」，不僅減少浪費、降低碳排，更是企業邁向永續的關鍵策略。講座中透過碳盤查、碳足跡管理、再生材料等案例，深化學生對企業實務的認知與反思。

環安中心主任蔣博欽說，透過設計與導引，強化學生從政策、趨勢、行動的全方位理解。理論與實務結合，是培育學生面對未來永續挑戰的核心能力。

僑光科大USR辦公室計畫主持人助理教授李麗雲指出，「透過業界導入、課程融合與實作任務，打造可行動、可反思、可影響的USR學習場域」。

僑光科大校長余致力表示，USR計畫是學校落實社會參與與教學創新的重要途徑。USR辦公室主任王叔瑜與總務長歐昱廷共同強調，「透過跨單位協作與USR實踐，學生得以在真實世界中累積解決問題的行動力。」



▲僑光科大USR辦公室計畫主持人助理教授李麗雲（左一起）、大甲幼獅產業園區服務中心主任黃紫瑜、環安中心主任蔣博欽共同合影。



▲環安中心主任蔣博欽(前排左一起)、大甲幼獅產業園區服務中心主任黃紫瑜、僑光科大USR辦公室計畫主持人助理教授李麗雲暨學生共同合影。 僑光科大／提供

2024年產學績優廠商頒獎典禮 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤

各位來賓、同學大家好：

首先代表僑光科技大學歡迎今天的廠商代表們蒞臨。今年欣逢本校60週年校慶，對於我們而言意義十分重大。現在臺灣辦學達到60週年的大學應該不多了。很榮幸在60週年的今天，能夠歡迎在座各位貴賓；也感謝各位提供本校學生實習機會，並使他們留任於企業，這對於同學未來的職涯規劃十分有幫助。趁今天這個機會也歡迎在座的廠商們，明年（114年）3月3日參加本校校園徵才博覽會，讓同學透過實習互動可以找到很好的工作機會，也為企業媒合優秀人才。



剛剛司儀有提到今年我在60週年校慶活動的一些談話，其中提到僑光的特色，也是我們的校訓「明誠立信」，是我們創辦人草創之初手訂，期許能為社會培養有品德的專業人才。此外，我也提到要有「僑光精神」，也就是學習創辦人辦學的精神：堅持到底、永不放棄。我曾在創辦人手寫的日記中看到他寫下「吾校成立之日，我家破產之時。」這就是創辦人為了辦學破釜沉舟的堅持精神，非常值得大家學習。

另外我希望學生們「德、智、體、群、美」五育並重，這也是做人、做事、培養人才要注重的。再一次感謝各位蒞臨今天的活動，希望明年第六屆再相見，也歡迎大家參與明年3月的就業博覽會。最後，祝大家身體健康，謝謝！



OCU Board Chairman's Address at the 2024 Industry-Academia Cooperation Award Ceremony

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

First of all, on behalf of Overseas Chinese University (OCU), I welcome the representatives of the companies attending today. This year marks the 60th anniversary of our university, which holds great significance for us. Not many universities have been established for 60 years in Taiwan, and we are honored to welcome all of our esteemed guests on this special occasion. I would also like to thank you for providing internship opportunities for our students and helping them secure positions in your companies, which is immensely beneficial for their future career planning.

Taking this opportunity, I invite the companies present to participate in our campus job fair on March 3rd next year 2025, allowing students to connect with excellent job opportunities through internships and helping businesses find outstanding talent.

The host just mentioned some remarks from this year's 60th-anniversary event, highlighting OCU's characteristics, including our school motto, "Honesty and Integrity,"

which was established by our founder at the beginning of our institution in hopes of cultivating moral and professional talents for society. I also spoke of the "OCU Spirit," which embodies the founder's tenacity and dedication to education, emphasizing perseverance and never giving up. I once saw a note in the founder's handwritten diary stating, "The day our school was founded coincided with the day my family went bankrupt." This reflects our founder's unwavering spirit and commitment to education, which is truly worthy of everyone's learning.

Additionally, we hope that students will prioritize the five aspects of education: morality, intellect, physical health, collective spirit, and aesthetics, as these are crucial to personal development and talent cultivation. Once again, thank you all for attending today's event. I look forward to seeing you at the sixth anniversary next year and welcome you to participate in the employment fair in March. Finally, I wish everyone good health. Thank you!



2024年產學績優廠商頒獎典禮 校長致詞

OCU President's Address at the 2024 Industry-Academia Cooperation Award Ceremony

文／僑光科技大學校長 余致力博士

董 事長、各位好朋友大家好：

首先歡迎並感謝今天到場的22家的廠商代表們，非常感謝您們提供本校的學生實習的機會，並在實習的過程中給予許多指導，繼而在實習結束後能夠讓他們留任，使他們達成「畢業即就業」的成果。今天也特別為大家準備一份小小的禮物，這是我們EMBA學生自行研發的企業產品，而EMBA跟實習的關係非常有意思，兩者其實互為表裡。實習，是學生還在學校的時候，我們將他們送到職場訓練，在前輩們的指導之下能夠學習到學校裡學不到的知能，以提升他們就業的能力。EMBA則是相反，很多人進到職場一段時間後又回到學校充電。不論是實習或是在職進修，兩者最重要的一個概念就是終身學習，學以致用、用以致學。因此，在此也歡迎大家若想再次進修，可以選擇僑光EMBA課程。謝謝大家！



僑光科技大學攜手2025加拿大餐旅實習交流拓展學生國際競爭力

OCU Partners with Canada for 2025 Hospitality Internship Exchange to Enhance Students' International Competitiveness

文轉載／2025-01-02 民生好報 記者賴冠仁

新年新氣象，僑光科技大學為開拓學生的國際視野，增強日後職場競爭力，僑光科大國際處於近期宣布參與2025加拿大餐旅實習交流企劃(Canada Taiwan Hospitality Intern Project, CTHIP)。此企劃為響應教育部「學海築夢計畫」，目標為台灣學生提供在加拿大餐飲及旅遊產業的寶貴實習機會。

CTHIP計畫為學生提供全方位支持，從簽證申請到職業發展諮詢，全面保障學生的實習體驗。專業團隊協助學生順利取得加拿大合法工作簽證，讓實習期間無後顧之憂。透過細緻的職位媒合，學生能依其專業背景與興趣，找到最適合的實習單位，從廚藝到服務業，充分發揮所學。此外，加拿大多元文化的工作環境，幫助學生提升跨文化溝通能力，快速適應國際職場。

為確保學生在實習期間獲得全面的支援，CTHIP還提供多方面的輔助服務，包括職業導師指導、文化適應訓練及緊急援助等。學生不僅能強化專業技能，還能在一年的實習中拓展國際人脈，為未來職涯奠定基石。同時，置身於全英語的職場環境，學生也將大幅提升語言能力與跨文化溝通技巧，增強全球競爭力。

透過CTHIP計畫，學生將在加拿大合法工作一年，體驗餐飲及旅遊業的多元實務操作，並吸收完整的專業技能。此外，學生還能獲得豐厚的薪酬與小費收入，每月基本薪資約為3062加幣，並累積寶貴的國際職場經驗。

僑光科技大學國際處積極推動學生參與各類國際實習機會，協助學生從初步面試與媒合實習單位，全程提供專業指導與服務，確保每位參與學生能獲得量身打造的學習體驗。期望，為學生開啟嶄新職場體驗的學習旅程，並提升僑光科技大學的國際化聲譽。



▲僑光科大國際處舉辦2025加拿大餐旅實習交流說明會
(圖/僑光國際處提供)。

僑光科大與華碩攜手打造全方位 AI人才培育藍圖

OCU and ASUS Collaborate to Create Comprehensive AI Talent Development Blueprint

文轉載／2024-12-19 Digitime科技網

僑光科技大學行銷與流通管理系系主任李國良博士表示：由華碩提供NUC系列產品，在極小的機構體積內，內建NVIDIA GeForce 4060顯示卡，搭配華碩優異的散熱技術，讓僑光建置AI教室時，可以省去不少的空間。華碩在過去，科技公司對大專院校贊助硬體方案，藉此強化企業與學校之間的合作交流已是常態。位於台中的僑光科技大學在三年前啟動與華碩的合作，其資訊設計學院為了培育電競產業相關人才，由華碩贊助旗下電競產品，並建置兩間電競教室，之後更與台中市政府合作，舉辦電競嘉年華，開放各路好手在僑光電競教室比賽，為中部大專院校電競人才的培育扮演其關鍵角色。

延續過去成功的合作基礎，僑光與華碩之間的合作也在2024年進一步升級，僑光科技大學與華碩聯手打造了大台中科技大學區域的第一間AI Pc教室。

僑光科技大學行銷與流通管理系系主任李國良博士指出，華碩與僑光在電競領域的產學合作，為中部大專院校電競人才的培育發揮了相當關鍵的作用。華碩為培育中台灣AI人才，僑光科大催生AI Pc教室

僑光科技大學行銷與流通管理系系主任李國良博士談到，僑光在兩年前意識到AI人才培育的重要性，這方面的人才在數位科技領域將是相當重要的關鍵，他引述教育部次長葉丙成在公開場合所提，未來台灣會非常缺乏AI人才，教育部本身



也很積極推動相關的人才培育，諸如AI模型開發、問題解決等領域，都是AI人才的關鍵。也因此，為了因應產業人才需求，在兩年前就陸續開設了AI相關的課程，但為了授課能夠順利，能讓學生能利用AI打造屬於自己的作品，所以也就衍生設置AI教室的想法。

李國良指出，利用傳統PC固然可以執行現行AI相關的運算工作，但極為耗時，學生作品品質也不盡理想，不論是對學生或是老師都是非常辛苦的事，但僑光在三年前與華碩的合作經驗，也讓建置AI教室的想法成為可能。此次的合作，由華碩提供NUC系列產品，在極小的機構體積內，內建NVIDIA GeForce 4060顯示卡，搭配華碩優異的散熱技術，讓僑光建置這座AI教室時，可以省去不少的空間，師生都能充分享受到強大的AI硬體效能。

現階段，僑光商學院的學生已經可以利用現行的AI工具，配合不同的工作流，像是文生圖、圖生文或是報告排版與影像剪輯等，都能透過AI完成，若是再進階一些，就是現行的AI工具與商業結合解決更多問題。

李國良也透露，要培養AI相關人才，除了AI硬體到位外，最重要的就是AI課程的開設，以行銷與流通管理系為例，兩年前就已經開設以AI為基礎的美學設計課程，或是也將AI導入商用應用與無人機的課程項目，當然，這些課程的開設也需要有老師先行進修才有辦法教授。



▲僑光科技大學行銷與流通管理系主任李國良博士



2025年全國首場大學校園徵才博覽會 僑光科大登場

OCU Hosts 2025's First University Campus Recruitment Fair Nationwide

文轉載／2025-03-03 工商時報 記者劉朱松

2025年全國首場大學校園徵才博覽會，3日在僑光科技大學隆重登場，包括矽品精密、友達光電、半導體上櫃公司的家登精密、台中精機、橋樁金屬、程泰機械、台中銀行、群益金鼎證券、王品、瓦城泰統、星野餐飲、義美及雲品國際酒店等75家企業擺攤徵才，包括就業職缺與實習職缺，月薪介於2.5萬至7萬元之間，掀起今年首波搶人大作戰。

在科技製造業方面，矽品精密共開出9項人才需求，共計430位，月薪介於3萬至7萬元之間。其中，設備助理工程師、技術助理的日班、夜班，各100人。

友達光電開出設備技師（助理工程師）需才15人，依班別，月薪介於3.75萬至4.55萬元之間，工作地點在台中西屯及后里區。半導體上櫃企業-家登精密，招募國內業務等多項人才，開出月薪3.2萬至6.5萬元之間。上述企業徵才，還有保險與其他福利。

銀行、證券業的台中商銀、三信商銀、陽信商銀，及群益金鼎證券等公司，也在現場招募新血。其中，台中商銀的櫃台人員，試用期月薪3.54萬元，正式任用月薪3.9萬元（皆含伙食津貼）；三信商銀初階專員（行員）月薪3.5萬至3.7萬元之間（正式任用含伙食津貼）。另三信實習職缺的業務助理，人數6至8位，月薪逾3.15萬元（含基本工資與伙食津貼）。

至於參與徵才的餐飲、飯店業者，包括王品、星野餐飲集團、瓦城泰統，美食達人、義美、雲品、裕元、漢來美食等多家廠商。通路業，包括全家、安心食品、全聯、大買家，及台灣楓康超市等公司。

僑光表示，各企業提出優渥實習計畫，每月實習薪資中位數突破3萬元，讓學生提前進入職場，達成「實習接軌就業」目標。該徵才博覽會現場，不僅企業設攤徵才，更舉辦企業說明會。此外，僑光科大不僅為應屆畢業生提供就業媒合機會，更同步舉辦「第12屆實習博覽會」，鼓勵在校生參與大四校外實習課程。

上述徵才企業，推出優渥實習計畫，實習薪資中位數突破3萬元，讓學生提前進入職場，達成「實習接軌就業」的目標，為未來職涯奠定堅實基礎。尤其，學生透過此計畫，參與實習並成功留任，即可額外獲得1萬元獎勵金，為職涯發展增添助力。

2025年全國首場大學校園徵才博覽會，參與徵才企業，還包括健椿工業、網銀國際、大雅廚房器具、永湖複合材料、全懋精機、源豐精密、金豐機器，及群健有線電視等多家公司。

這次徵才活動，響應勞動部勞動力發展署「大專青年預聘計畫」，特設符合國家重點產業發展的企業與職缺專區，適時協助解決關鍵產業的人才缺口。



▲2025年全國首場大學校園徵才博覽會，3日在僑光科技大學，隆重登場。圖／劉朱松



▲中陽集團大買家公司3日在2025年全國首場大學校園徵才博覽會場設攤徵才。圖／劉朱松

2025年第12屆校園徵才就業暨實習博覽會董事長致詞



文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

各位廠商伙伴、校長以及老師同學大家好：

首先，感謝廠商伙伴多年來支持本校就業與實習博覽會，讓我們能夠連續12年舉辦這個活動，提供學生許多就業與實習機會；也希望同學們把握珍惜媒合機會，達到「畢業即就業」的目標。

近年來AI發展十分迅速，然而我認為人際互動中的溝通仍然十分重要。期許同學們能夠在今天的活動中，展現自己的優點及所學。在這個數位時代，善用溝通能力將所學與實務結合，累積自己的職涯經驗，相信更能無往不利。

最後感謝產學合作處同仁的努力，相信今天的活動安排對於求職的同學或媒合實習單位都有非常大的幫助。謝謝大家！



OCU Chairman Opens 2025 Campus Job & Internship Fair with Speech

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Dear industry partners, president, faculty members, and students,
First and foremost, I would like to express my gratitude to our industry partners for their continuous support of our Career and Internship Fair over the years. Thanks to your unwavering commitment, we have been able to host this event for 12 consecutive years, providing students with numerous employment and internship opportunities. I encourage all students to take this valuable chance for career matching, striving toward the goal of “employment upon graduation.”

In recent years, AI has been developing rapidly. However, I firmly believe that communication in human interactions remains crucial. I hope our students can showcase their strengths and acquired skills during today’s event. In this digital era, effectively utilizing communication skills to integrate knowledge with practical experience will help build a solid foundation for a successful career.

Lastly, I would like to extend my appreciation to the staff of the Industry-Academia Collaboration Office for their hard work. I am confident that today’s event will be highly beneficial for students seeking jobs or internship opportunities. Thank you!



2025年第12屆校園徵才就業暨 實習博覽會 校長致詞

OCU President's Address at 2025 Job & Internship Fair

文／僑光科技大學校長 余致力博士

董事長、各位廠商伙伴以及老師同學們大家好：

首先歡迎大家來參加2025年全國第一場徵才博覽會，這是僑光每年的重點工作，也是我們的亮點特色。今年的博覽會分成五大區，整個校園就如同嘉年華一般。上個月我到教育部進行高教深耕計畫的成果報告，對於這個活動提供同學能夠有產學鏈結的機會，並且使學生於畢業前有留任的機會，達到學習與就業無縫接軌，委員都給予高度的肯定。期許未來在產學處的努力下，我們能將這個活動辦得更好，繼續提升學生的實習率及就業率！

今年還有一項新的活動實施，只要來參與活動的同學成功媒合實習機會，將會提供獎助金的抽獎活動，希望大家能多多參加，也希望各位同學未來進入實習單位要記得「擇你所愛、愛你所擇」，展現出僑光精神。再次感謝所有廠商伙伴支持本校此項活動，選擇我們的學生進入貴單位，也希望大家給予愛護與指導，讓學生們開啟通往幸福職涯之路。



僑光科大學生赴澳日海外實習 培養專業與跨文化競爭力

OCU Students' Intern Abroad in Australia and Japan: Developing Professional and Cross-Cultural Competence

文轉載／2025-03-06 享新聞

為了讓學生在全球化的環境中提升專業技能與跨文化溝通能力，僑光科技大學積極推動海外實習計畫，鼓勵學生透過實作學習專業知識，並融入國際職場環境。今年度，多位學生前往澳洲與日本的知名企業進行實習，涵蓋餐飲管理、旅館與會展管理、國際貿易、行銷流通管理、觀光與休閒事業管理等領域，藉由實際操作與異文化交流，培養國際職場競爭力。

在澳洲，僑光科大的學生分別前往Eastern Tiger Restaurant、Encore Health (Aus) Ltd 及百家千味 (Glamorous Work) 等企業，實習地點遍布雪梨、布里斯本、坎培拉、新城堡等城市。學生在當地餐飲與旅館管理產業中深耕學習，透過與外國同事及顧客的互動，不僅累積專業實務經驗，也在全英語的環境中提升語言能力，適應國際職場的協作模式。

而在日本，學生則分別前往株式会社 ONEDIVE及株式会社南西樂園リゾート，於富山縣及沖繩宮古島從事觀光與休閒產業相關工作。這些實習機構提供學生深入了解日本觀光業運作的機會，讓他們能夠學習專業接待服務、文化體驗規劃與顧客服務技巧，同時透過實際應用日語，加強語言能力並適應日本的職場文化。

僑光科技大學不僅積極推動海外實習，也高度關注學生的學習與生活適應情況，因此特別安排教師前往實地訪視，確保學生的工作與生活條件良好，並與企業溝通，確保學生能獲得最佳的學習環境。

僑光科大國際長陳冠宏表示：「我們鼓勵學生勇敢邁向國際，透過海外實習將理論與實務結合，在真實的工作環境中培養專業技能，同時提升語言能力、溝通協調與團隊合作的能力。這些國際經驗不僅有助於個人職涯發展，也能讓學生在畢業後更具競爭力。學校也十分關心學生的海外學習與生活，透過實地訪視確保學生能安心適應，獲得最完整的學習體驗。」

未來，僑光科技大學將持續深化國際合作，拓展海外實習據點，讓更多學生有機會走向世界，透過國際職場的磨練，為未來的專業發展奠定堅實基礎。



僑光行流系同學參與海外實習 開拓國際視野提升自我能力

*OCU Students Participate in Overseas Internships:
Expanding International Vision and Enhancing Self-Ability*

文轉載／2024-10-04 民生好報 記者賴冠仁

來自僑光科大行銷與流通管理系的徐秉彥同學近期參加在澳洲 Koku Super Kare (KSK) 餐廳的海外實習，展示了專業技能的實踐與國際市場的洞察力。透過這次實習，徐同學不僅獲得了寶貴的經驗，還學會了如何在高度競爭的環境中提升自我。

在這次實習過程，對於工作內容與挑戰，其主要負責內場的工作。面對高效且精準的出餐要求，徐秉彥同學在初期面對大量訂單時曾感到壓力。然而，在餐廳經營者的耐心指導下，學生逐漸掌握了如何在壓力下冷靜應對，提升工作效率。在實習過程中也提升了溝通協調與團隊合作的能力，尤其是在繁忙時段與同事協作，確保訂單的順利完成。時間管理和抗壓能力也得到了極大的鍛鍊，在面對大量訂單時能夠保持冷靜並有效地分配時間，保證每道料理的品質不受影響。

這次實習不僅提供了餐飲服務業的專業技能，還讓徐同學親身體驗澳洲的工作文化。他表示，在國際實習的環境中，可快速獲得專業與成長，這樣的實習絕對是值得推薦的機會。尤其對於希望累積實務經驗的同學來說，這是拓展國際視野與鍛鍊職業技能的絕佳平台。



▲僑光科大行銷與流通管理系徐秉彥同學參加澳洲海外實習累積經驗(圖/僑光國際處提供)。



透過這樣的實習經驗，僑光科大行銷與流通管理系徐秉彥同學能夠在全球市場中脫穎而出，並在國際職場中展示出卓越的專業能力與競爭力。李國良系主任強調，學生在學校內除了學習理論知識並可利用實習過程積極發揮所學，來勇於挑戰新事物，以開創不同的國際視野。同時，他鼓勵學生尊重當地文化，培養跨文化適應能力，並與團隊保持良好互動。並且，勉勵實習同學在實習結束後進行經驗反思，將所學轉化為未來職涯發展的基礎，並期盼畢業後以更成熟的姿態迎接未來挑戰。

2025年校友新春團拜董事長致詞

Board Chairman's Address at 2025 OCU Alumni Association Spring Festival Gathering

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

各位校友大家好：
 今年是蛇年，先跟大家拜個晚年，祝福大家蛇年快樂、身體健康！大家身體強健，我們的團隊也會更好。非常開心今天能在這裡與大家團拜，也希望校友會在蘇理事長的領導下，更加凝聚校友對僑光的向心力，最後預祝在座的各位校友及同仁們萬事如意，謝謝大家！



▲董事長及校長與校友、同仁合影

2025年新春校友團拜 校長致詞

President's Address at 2025 OCU Alumni Association Spring Festival Gathering

文／僑光科技大學校長 余致力博士



▲校長為留任校友同仁摸彩活動頒獎

董事長、蘇理事長、各位校友及同仁
 大家好：

董事長常常提醒我們身體健康最重要，今年蛇年又稱小龍年，祝福大家「大龍小龍攏係龍，大願小願皆如願」，也希望大家身體健康、精神愉快，秉持僑光精神，永不放棄、繼續努力，為學校在新一年創造更好的成績，謝謝大家！

2025年新春校友團拜 校友會理事長致詞

OCU Alumni Association Chairman Addresses at 2025 Spring Festival Gathering

文／校友會 蘇清豪理事長

董事長、校長、各位校友及學校師長：

大家新年快樂！若要用一個祝福詞來祝福各位師長，從小學到到高等教育，或許是「不忘初心」，老師們在教育生涯中只要教育到一個學生能夠出人頭地，就值得了。就如同我，當初入學的時候雖然不是很認真，幸好有好老師拉了我一把，教導我知識和做人，使我在社會上能發揮所長。非常榮幸能夠擔任校友會理事長的任務，拿著這張名片，不論到哪裡都能得到很好的回饋，身為僑光人真的十分幸運，祝福僑光校運昌隆，大家身體健康、萬事如意！



▲理事長與校友同學互賀新年



▲留任校友踴躍參加校友新春團拜餐敘



僑光60週年校慶 校友共敘話當年

OCU Celebrates 60th Anniversary with Alumni Reunion and Reflections

文轉載／2024-10-26 中華日報 記者徐義雄

僑光科技大學十月二十六日迎來建校六十週年校慶，全校齊心協力策劃一系列精彩的慶祝活動，全體師生及校友共同分享這份榮耀。

校慶典禮昨天上午在積中堂揭開序幕，邀請各界貴賓的致詞、頒發優秀的學生獎學金，並表彰資深及優良教職員的傑出服務。

彌足珍貴的活動是全場以中英文版本演唱由創辦人陳積中作詞、鄭嘉苗先生作曲的僑光校歌，象徵著僑光人屹立不搖，永不放棄的精神，海內外校友、校內不同文化背景的學生及來自各國的外籍學生了解僑光「明誠立信」的校訓精神，體現學校對多元文化和國際視野的重視包容。

活動熱鬧非凡，精彩的校慶園遊會，讓校園增添活力、「聚力開新一甲子」校慶裝置藝術師生聯展，以展示藝術及創意的卓越成果；「校友回娘家」特邀畢業五十五、五十、四十五、四十、三十及二十週年的校友回校相聚、共敘友情話當年。

各系所舉行系友茶會，為畢業校友提供交流平台。下午是僑光歷年的傳統校慶運動大會，亮點包括各式接力賽、啦啦隊競賽及趣味競賽等，以促進師生之間的互動合作和團隊精神。

僑光科大董事長陳伯濤強調，此次校慶不僅是回顧一甲子的輝煌，秉持著「明誠立信」的校訓精神與價值觀，向世界展示僑光所追求的包容性和前瞻性的教育理念，攜手邁向更輝煌的下一個世紀。

僑光校長余致力表示，學校秉持卓越教育的理念，不斷創新，以培養更多優秀人才對接市場需求。



▲僑光科大董事長陳伯濤頒發優秀學生獎學金，表彰資深及優良教職員。



▲校友回娘家共敘友情話當年。